



# НИВА

## Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 76 (9813)  
**ВТОРНИК,**  
**22 СЕНТЯБРЯ**  
**2015 ГОДА**

Цена 5,80 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам



«Казачьи забавы» со множеством игр, соревнований, в котором приняли участие команды поселковых, сельских Домов культуры и клубов.

Но вот, наконец, на импровизированную сцену возле районного Дома культуры выходят ярмарочные Петрушки и заывают всех зрителей к открытию фестиваля. Лауреат всероссийских конкурсов ансамбль песни и



## Казачий край, ты песнею живёшь!

II межрайонный фестиваль казачьей культуры «От степной слободы начало» прошёл в минувшее воскресенье в посёлке Ровеньки



сти, ГО и ЧС администрации Вейделевского района Э.А. КОНИЩЕВ (на снимке сверху справа). Им были вручены памятные подарки.

Конкурсная программа фестиваля включила в себя три номинации:

лучшие вокальные ансамбли, солисты и дуэты, танцевальные коллективы.

Под собственный аккомпанемент со старинными казачьими песнями великолепно выступили народный самодеятельный коллектив ВИА «Мелодия» Вейделевского районного Дома культуры, ансамбль казачьей песни «Забава» Подгоренского районного Дома культуры Воронежской области. Ярко, самобытно исполнили народные песни ансамбль русской песни «Девчата» Нагорьевского СДК,

вокальные ансамбли «Воля» Погромского СДК Волоконовского района, «Радуга» Ржевского СДК, ансамбль Новоскопской станции «Гаманок» Дворца культуры «Оскол», Матрёногозовский народный хор русской песни Алексеевского района, народный коллектив ансамбль народной песни «Чара» нашего РДК.

В двух последних номинациях участвовали только ровенчане. Порадовали сольными и дуэтными выступлениями Валентина Крюкова и Людмила Гурина из Родинского, Николай Науменко и Александр Ряднов из Айдарского, Татьяна Мельник их Харьковского, Виталий Сабинин из Наголенского, Алексей Евдокимов из Лозовского Домов культуры.

Танцевальные композиции представили ансамбли народного танца «Калинка» Ровеньской детской школы искусств и «Родник» районного Дома культуры (на снимке внизу слева), коллектив «Кутерьма» Наголенского СДК.

Конечно, членам жюри было очень непросто определить победителей в каждой номинации, видно было, что все участники ответственно готовились к своим выступлениям. Пока жюри совещалось, перед зрителями вновь выступил старооскольский ансамбль песни и танца «Завалинка». И вот, наконец, итоги были подведены. На сцене председатель жюри конкурсов на лучший пряник и лучший курень А.Е. Кулинцова. Она поздравила всех участников и объявила имена призёров и победителей. В конкурсе «Ровеньский сувенирный пряник» 1 место заняла Т.А. Фоменко из Верхнесеребрянского СДК, 2 – Т.А. Мельник из Харьковского, 3 – Н.Н. Лесниченко из Ржевского СДК. В конкурсе «Казачий курень» отличились Родинский и Димитровский ДК, занявшие 1 место, на втором и третьем - Айдарский и Лознянский СДК. Ровно такой же результат показал и конкурс «Казачьи забавы» с тем лишь отличием, что на первом месте только Родинский ДК.

Затем на сцену вышли председатель жюри фестиваля Н.Л. Нителин и заместитель главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту Е.Ф. Пальченко. Они тепло приветствовали зрителей и участников, объявили результаты песенного конкурса и вручили награды победителям (на снимке внизу). В номинации «Лучший вокальный ансамбль» не было равных ВИА «Мелодия» из Вейделевского района и ансамблю народной песни «Чара», они заслуженно заняли 1 места, жюри понравилось и ансамбль казачьей песни «Забава» Подгоренского района Воронежской области и ансамбль «Воля» Волоконовского района (на снимке в центре), занявшие соответственно 2 и 3 места. В номинации солисты и дуэты первым стал дуэт Н. Науменко и А. Ряднова, на втором и третьем местах солисты Алексей Евдокимов и Виталий Сабинин. Среди танцевальных номеров лучшим было признано выступление ансамбля «Родник», второе место у «Калинки», третье – у «Кутерьмы». Победители и призёры всех конкурсов получили заслуженные призы, а все участники – дипломы.

Ж. ТИТОВСКАЯ.



могли похвастаться и умельцы из соседних районов, Белгорода, отдельно можно было видеть Елецкую сувенирную лавку и многие другие. Все желающие могли приобрести сувениры.

Сельские и городские поселения приняли участие в конкурсе «Казачий курень». Практически каждое поселение – отдельный курень в виде крестьянской избы с её убранством и укладом жизни. Вот она – живая история: висит люлька с младенцем, тут же прялка и другие предметы быта старины глубокой, льняные рушники и домотканые половки, а вокруг избы – плетень с кувшинами, витым хмелем и виноградом (на снимке сверху слева). Одна изба не похожа на другую, схожесть была лишь в отдельных элементах. А каких яств только не было на столах: запечённая рыба и гусь, в ассортименте хлебушечные и кондитерские изделия, тыквенная каша, вареники, пельмени и украинские галушки... А сколько солений, варений, овощей и фруктов представили хозяйки, они любезно при-

глашали всех на угощения и делились рецептами казачьих блюд.

Конкурс «Ровеньский сувенирный пряник» в посёлке проводится второй год. Мастерицы выпечки пряников есть в каждом поселении, у каждой свой рецепт, с ним можно было познакомиться. А сколько выдумки и фантазии в их продукции. Пряники сувенирные были на любой вкус. Кто-то испёк пряник в виде домика, забавных человечков или бабочек, кто-то положил внутрь вкусную начинку и сверху украсил глазурью, памятные надписями, кто-то завоевал сердца жюри и посетителей богатым ассортиментом пряничной продукции.

Параллельно шёл конкурс

приветственным словом выступили первый заместитель главы администрации района по экономическому и инновационному развитию территории А.В. ПАХОМОВ, первый заместитель атамана Белгородского отдельного казачьего общества, войскового казачьего общества Центрального казачьего войско В. А. ПЫШНОГРАЕВ, начальник отдела безопасно-



## С рождением, МАЛЫШ!

В августе в нашем районе отделе загс зарегистрировано восемь младенцев. Новорождённых: Давид Можный, Артём Шевелёв, Александр Харичев, Элина Волощенко, Андрей Кучеров, Артём Ильченко, Анастасия Кравцова, Георгий Макаренко, Алексей Трегубов – п. Ровеньки, Дарья Андреева, Валерия Черкасова, Вадим Фисак – с. Лозная, Александра Бережная, Богдан Сафронов, Иван Котов, Софья Нестерова, Роман Манаев – с. Нагольное, Арсений Кутовой – с. Калиниченково.

Муниципальный совет и администрация Ровеньского района сердечно поздравляют семьи жителей района с пополнением. Искренне желают малышам и родителям крепкого здоровья, благополучия. Пусть малыши радуют родителей, а когда вырастут – станут достойными продолжателями славных дел своих родителей и своих земляков.

## ПОБЕДИЛИ ЕДИНОРОСЫ

На выборах в областную Думу по 25 одномандатным округам победили 24 представителя «Единой России» и один самовыдвиженец

14 сентября председатель Избирательной комиссии Белгородской области Николай Плетнёв огласил полные предварительные итоги выборов в облдуму. В 24 из 25 одномандатных округов победителями стали представители политической партии «Единая Россия». Лишь в Корочанском районе победу одержал самовыдвиженец Сергей Литвинов, занимающий в настоящее время пост секретаря Совета безопасности Белгородской области.

Лидером среди одномандатников по набранному количеству голосов стал председатель Белгородской областной Думы V созыва Василий Потрясаев, за него проголосовали 87,05 % избирателей. Напомним, он баллотировался по Ракитянскому одномандатному избирательному округу № 18.

## НИВА Ровеньская УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что идёт подписка на районную газету на первое полугодие 2016 года.

Её стоимость – 307 руб. 86 коп.

## К РАБОТЕ – ОТВЕТСТВЕННО

Немногим более 2 лет назад на предприятии ООО «Ровеньки-маслосырзавод» начал функционировать новый котельный цех. Здесь под руководством начальника С.Ю. Баталова работают 5 операторов. Основное назначение цеха – подача пара и горячей воды, так необходимых при производстве молочной продукции, а в холодное время года – ещё и отопление всех заводских помещений. На каждом операторе котельной лежит огромная ответственность, ведь если цех не будет работать, остановится и весь завод. Люди трудятся посменно, их задача следить за работой паровых жаротрубных котлов, за тем, чтобы вся автоматика функционировала исправно.

На этом снимке вы видите одного из операторов котельной Алексея Викторовича ФЕДОРОВСКОГО во время его смены. Добросовестный, трудолюбивый, внимательный к мелочам, он очень добросовестно подходит к выполнению своих обязанностей. Такие качества характера в людях только приветствуются на предприятии. С другими здесь и не работают.

Фото Ж. ТИТОВСКОЙ.



## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### ОПРЕДЕЛЕННЫ ЛИДЕРЫ

С началом учебного года во всех школах района состоялись выборы лидеров органов ученического самоуправления и детских общественных организаций.

Выборы школьного самоуправления – это серьёзное, ответственное мероприятие для учеников, учителей и родителей. Нет никого, кому было бы всё равно, кто возглавит школьную демократическую «республику», совет старшеклассников, школьный «парламент».

Выборы проходили с 3 по 10 сентября в несколько этапов в форме деловой игры, с соблюдением современных избирательных технологий. В каждой школе из числа активных учащихся были сформированы избирательные комиссии, группы независимых наблюдателей, изготовлены информационные бюллетени, протоколы, заявления, списки избирателей.

В каждой школе заявки на пост лидера подавали как ми-

нимум два кандидата. Агитационный период проходил активно и творчески. В течение недели кандидаты, используя различные приёмы и инструменты предвыборной борьбы, доказывали своё преимущество в гонке за голосами. Они изготавливали агитационные листовки и проводили встречи с избирателями, рассказывали о своей программе с интересными предложениями и лозунгами, выступали с программами и проектами, предложили много новых идей по организации школьной жизни, отвечали на интересующие избирателей вопросы. Группы поддержки кандидатов готовили агитационные материалы (листочки, плакаты, речёвки, номера художественной самодеятельности), старались как можно оригинальнее представить своего кандидата. Интересно прошли дебаты. Каждый кандидат в своём выступлении рассказал, что он хочет изменить и сделать в детской организации, чтобы жизнь в ней была ещё бо-

лее интересной и насыщенной. Учащиеся с большим азартом проходили все этапы голосования: получали бюллетень, заходили в кабину, опускали бюллетень в урну для голосования.

Старшеклассники, работавшие на выборах в качестве членов избирательной комиссии и наблюдателей, узнали о тонкостях организации процесса голосования и подведения итогов. По словам ребят, самый волнительный момент наступил, когда вскрыли ящик для голосования и начали подсчёт голосов.

Победители выборов будут представлять свои школы в районной детско-юношеской организации «Я – Лидер» и в дальнейшем будут работать над напутствиями избирателей, определять путь школьной жизни ребят на целый учебный год, вносить свои предложения и новшества, а также активно действовать и развивать школьное самоуправление.

**Н. ЧЕРЕВАШЕНКО,**  
методист МЦОКО  
управления образования  
администрации района.

## ЭНЕРГЕТИКА БЕЛГОРОДЧИНЫ

### Охранный зона – будьте внимательны

Среди всех благ, данных нам цивилизацией, пожалуй, одно из главных мест занимает электрическая энергия. Благодаря ей возможна комфортная жизнь и деятельность людей. Однако стоит помнить, что энергетические объекты (линии, трансформаторные подстанции и т. д.), с помощью которых осуществляется доставка электрической энергии, несут в себе большую опасность, и любые некомпетентные действия с этими объектами чреваты опасными травмами и нарушениями нормальной деятельности большого числа жителей и организаций.

По территории Ровеньского района проходит большое количество воздушных линий, в том числе и воздушные линии 110 кВ. Чтобы обезопасить себя и своих детей от травм, связанных с поражением электрическим током, необходимо знать, что смертельным может быть любое напряжение выше 12 В.

Статистика 2014 года показывает, что большое число несчастных случаев с посторонними людьми на объектах электроэнергетики РФ произошло при попытке хищения оборудования и проводов на воздушных ЛЭП. Следует также опасаться деревьев, касающихся или упавших на провода. Ни в коем случае нельзя пытаться самостоятельно убрать или спилить дерево.

Существует понятие «охранная зона воздушной линии». Согласно правилам, для воздушных линий электропередачи охранная зона представляет собой земельный участок и воздушное пространство (на высоту, соответствующую высоте опор воздушных линий электропередачи), ограниченное параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклонённом их положении, на определённое расстояние. Для воздушных линий до 20 кВ это расстояние составляет 10 м, ВЛ-35 кВ – 15 м, ВЛ-110 кВ – 20 м. Правила запрещают выполнение в охранной зоне воздушных линий работ, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, привести к их повреждению и, как следствие, к несчастным случаям среди населения.

В охранных зонах воздушных линий запрещается складировать или размещать хранилища любых материалов; размещать свалки; набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы, а также поднимать на опоры воздушных линий электропередачи; размещать детские и спортивные площадки, стадионы, торговые точки, полевые

станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов, проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешённых в установленном порядке работ; запускать любые летательные аппараты, в том числе воздушных змеев, спортивные модели летательных аппаратов; разводить огонь, костры. В случае обнаружения обрыва проводов на воздушных линиях необходимо сообщить о повреждении по телефону прямой линии «Белгородэнерго» 13-50, после чего постараться организовать надзор или охрану 8-метровой зоны для предотвращения попадания под напряжение других людей или животных.

Если вы заметили искрение или свечение на проводах, немедленно сообщите информацию по тому же телефону. Помните, такой провод может в любой момент перегореть и упасть, травмировав вас и ваших детей, а также привести к возникновению пожара.

Лица, нарушающие правила охраны электрических сетей, несут административную ответственность в установленном порядке, а при повреждении, краже оборудования и проводов, а также создании угрозы жизни людей – уголовную. На территории Ровеньского района электрических сетей в этом году зарегистрировано 28 фактов нарушения охранных зон электрических сетей 0,23 и 10 кВ. По всем фактам проведена определённая работа: составлены акты обследования нарушения ОЗ, направлены уведомления о нарушении. Мы тесно сотрудничаем с государственными органами по работе в области охранных зон электрических сетей (прокуратура, Верхне-Донское управление Ростехнадзора, суд). В результате определяется лицо (юридическое или физическое), ответственное за нарушение охранной зоны высоковольтных линий. На 2015 год запланировано устранение 10 наиболее опасных из них. К этому моменту уже устранено 3, в том числе 2, связанные с ликвидацией хозяйственных построек.

Чтобы не допустить подобных фактов, в дальнейшем мы постараемся больше вести профилактику нарушений этого рода путём внеплановых осмотров высоковольтных линий бригадой по диагностике электрооборудования РЭС, оповещения клиентов при выдаче договоров ТП, выступления наших специалистов в СМИ.

**А. БЕСКРОВНЫЙ,**  
начальник ОТГ  
Ровеньского РЭС.

## ОМВД ПО РОВЕНЬСКОМУ РАЙОНУ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

### Бдительность не бывает излишней

На территории области в этом году зафиксированы многочисленные факты сбыта фальшивых денежных купюр достоинством 1000 и 5000 рублей. В нашем районе в прошлом году зарегистрировано два таких факта, в нынешнем – один.

Мошенники изготавливают поддельные денежные купюры высокого качества, склеивают из двух частей – лицевой и оборотной сторон, внутри которых имитируют средства защиты, водяной знак и металлизированную полосу. Но если быть внимательным, всё же можно отличить подделку от настоящей. На фальшивых купюрах, как правило, нечитаемый микротекст, отсутствуют скрытые радужные полосы, микроперфорация выполнена острым предметом и прощупывается с оборотной стороны бланка, серебристой краской имитируется ныряющая металлизированная полоска, герб не меняет цвет при рассмотрении банкноты под различными углами. По-прежнему самый надёжный способ выявить фальшивку – проверка с использованием детектора валют.

Необходимо помнить, что чаще сбит поддельных денег происходит

в выходные и праздничные дни на рынках, в вечернее время, в придорожных торговых точках, торговых палатках, при расчёте с пожилым торговцем на улице.

Бдительность никогда не бывает излишней. В обращении с денежной наличностью граждане должны быть очень внимательными, при получении банкноты, вызывающей сомнения в подлинности, нельзя возвращать купюру, а нужно постараться запомнить приметы человека, пытающегося вам её дать, после чего позвонить в полицию по телефонам 02, 5-54-97 и сообщить о произошедшем. Главное, не пытаться сбыть попавшую к вам подделку, ведь это грозит уголовным преследованием. А индивидуальным предпринимателям, руководителям учреждений и предприятий района – всем, кто связан с приёмом и оборотом денежных средств, стоило бы приобрести приборы, предназначенные для проверки денежных купюр на предмет их подлинности.

**Р. КОЗАЧЕНКО,**  
старший оперуполномоченный  
отдела МВД России  
по Ровеньскому району.

В настоящее время следователями ОМВД РФ по Ровеньскому району расследуются уголовные дела по фактам мошенничеств, где потерпевшими стали граждане нашего района. В первом случае житель с. Мартынцы, желая продать принадлежащее ему имущество, разместил объявление о его продаже на сайте «Авито» и указал номер своего сотового телефона.

Спустя некоторое время ему позвонил неизвестный, представившийся представителем крупной компании, и сообщил о желании приобрести его имущество, при этом предложил сделать предоплату, перечислив деньги на банковскую карту. Введённый в заблуждение потерпевший сообщил неизвестному лицу номер карты своей жены, а в последующем и пароли, поступавшие на номер сотового телефона, к которому подключена услуга «Мобильный банк» ОАО «Сбербанк России». Злоумышленник, используя переданные ему пароли, похитил с банковской карты все находившиеся на карте денежные средства.

Во втором случае житель п. Ро-

веньки получил СМС-сообщение о том, что он стал победителем розыгрыша и выиграл автомобиль, при этом в сообщении был указан номер телефона организатора розыгрыша. Потерпевший, желая узнать условия розыгрыша, позвонил на сотовый телефон, указанный в СМС-сообщении. От-

### И снова мошенники

ветивший ему мужчина подтвердил полученную информацию и в ходе разговора предложил приехать и получить автомобиль в г. Москва, либо получить денежные средства, соответствующие стоимости автомобиля посредством денежного перевода. При этом злоумышленник всячески подчёркивал необходимость принятия незамедлительного решения, так как условия акции истекали в скором времени, и промедление могло привести к утрате главного приза. По словам злоумышленника, потерпевшему необходимо было всего лишь возместить комиссию банка в виде «ничтожной суммы денег» - 70000 рублей, но при этом он стал бы обладателем главного приза в

размере 3500000 рублей. Потерпевший поддался на уговоры злоумышленника и потерял свои сбережения, при этом не получив такого желанного приза.

Это всего лишь два примера совершаемых ежедневно мошенничеств. В очередной раз призываем к бдительности и внимательности. Простые правила помогут вам не попадаться в руки мошенников: не переводите денежные средства по поступившим СМС-сообщениям о победах в различных акциях, за «разблокировку» банковских карт, за оказание помощи в устройстве на работу, за оказание помощи в «спасении» родственников либо под иным предлогом. Не сообщайте неизвестным вам лицам номера зарегистрированных на вас банковских карт, а также содержание СМС-сообщений, полученных вами от банка, в частности, поступающие пароли для проведения банковских операций.

**О. ШИЯНОВ,**  
заместитель начальника -  
начальник следственной  
группы ОМВД РФ  
по Ровеньскому району.

**Трибуна специалиста****Операция «Трактор-комбайн»**

В соответствии с распоряжением губернатора Белгородской области с 21 сентября по 16 октября этого года в нашей области проводится ежегодная профилактическая операция «Трактор-комбайн».

Основная её задача - предупреждение нарушений законодательства в части регистрации и эксплуатации самоходной техники — тракторов и прицепов к ним, комбайнов, а также выявление и пресечение этих нарушений, если они совершаются.

Инспекцией гостехнадзора района совместно с ОГИБДД будут проводиться рейды на дорогах и в населённых пунктах, в местах выпуска на линию и работы самоходных машин.

При участии участковых уполномоченных полиции, сельских администраций будет проводиться работа по выявлению незарегистрированных самоходных машин, находящихся в собственности граждан - физических лиц и организаций. Лицу, управляющему трактором, вне зависимости, работает ли он в поле или движется по трассе, необходимо иметь при себе: удостоверение тракториста-машиниста, свидетельство о регистрации машины, свидетельство о прохождении технического осмотра, заполненный путевой лист (если работает в организации), страховку ОСАГО (если максимальная конструктивная скорость машины выше 20 км/ч, при этом на прицепах страховка сейчас не нужна), аптечку, огнетушитель, противоткатные упоры и знак аварийной остановки. Трактор, самоходная машина должны быть полностью исправны.

Напоминаю также, что срок действия удостоверений тракториста-машиниста, полученных в 2005 году и ранее, истекает, и эти удостоверения будут недействительны. Пожалуйста, обращайтесь в инспекцию гостехнадзора для замены таких удостоверений.

**В. ТИТОВСКИЙ,**  
начальник инспекции гостехнадзора  
Ровенского района.

**Человек славен трудом**

Уроженец села Ясны Игорь Анатольевич Славгородский вырос в обычной сельской семье вместе с младшей сестрой Ирой. Мать Валентина Иосифовна 37 лет отдала медицине: работала в нашем поселении

Юля и сын Саша. Жили с родителями сначала в колхозном домике, потом родители затеяли строительство нового дома, а достроен он был уже после смерти Анатолия Ивановича.

Сегодня за Игорем Анато-

**Вся жизнь в работе**

фельдшером, отец Анатолий Иванович всю жизнь трудился водителем в колхозе, а последнее время и механизатором. Любовь к технике он привил и сыну. С детства Игорь вертелся возле отца, любил бывать в кабине машины, подростком помогал устранять разные поломки, нередко возвращался домой весь измазанный мазутом, но всегда довольный и счастливый. Неудивительно, что после школы он отправился в Валуйки получать профессию шофера, водителем служил и в армии в городе Сергиев Посад, а вернувшись домой, не искал другого места и пришёл в колхоз, сразу сел за руль старенького МТЗ-3.

Однажды повстречал красивую девушку Олю из села Мартыны, поженились они в 1993 году, родились дочь

льевичем закреплён новый МТЗ-3, кормораздатчик, АКМ-9 (измельчитель соломы). Механизатор задействован во многих сельскохозяйственных работах: прессовании сена, соломы, раздаче кормов на МТФ № 2. Жена Ольга Николаевна также работает в колхозе, более 20 лет она трудится дояркой.

Большое хозяйство держали всегда, и сегодня у Славгородских - 2 коровы, 10 бычков разных возрастов, лошадь с жеребёнком, гуси, куры, утки, естественно, огород, небольшой сад. Каждый в семье знает круг своих обязанностей: на мужчинах, в основном, хозяйство, а женщины управляют с домашними делами. Всё распределено по часам и силам, ведь это значимый доход в



семейный бюджет, оплата учёбы дочери-студентки 4 курса Воронежской медицинской академии имени Бурденко.

Настоящим сельским тружеником вырос и сын. Ещё школьником он помогал скотникам пасти колхозные стада, очень любил ездить на лошадах. В июле, вернувшись из армии, он, как в своё время и отец, сел за руль трактора, не собираясь никуда уезжать из родного села. Вот она - живая преемственность поколений.

Случается Игорю Анатольевичу находить свободную минутку и для своих увлечений, любит охотиться на уток и зайцев, купил себе даже снегоход для зимней охоты, ещё не прочь посидеть с удочкой на рыбалке, как сам признаётся, машина даёт возможность подумать о жизни и отвлечься от мирской суеты. Отдохнуть.

**В. ЛУДАННАЯ,**  
с. Свистовка.  
**На снимке: И.А. СЛАВГОРОДСКИЙ во время заготовки сена.**

**Выплаты по «Совершеннолетию»**

В соответствии с законом Белгородской области от 7 февраля 1995 года № 9 «О дополнительных социальных гарантиях молодому поколению владельцам именных накопительных счетов «Совершеннолетие», родившимся в 1995-1997 годах, осуществляются выплаты денежных средств.

Гражданам - владельцам именных накопительных счетов «Совершеннолетие», достигшим 18 лет в апреле-июне 2015 года, зарегистрированным по месту жительства в пгт. Ровеньки и Ровенском районе, необходимо обратиться в дополнительный офис №8592/227 Сбербанка России по адресу пгт Ровеньки, ул. Кирова, 22 для открытия лицевых счетов (с предоставлением паспортных данных) и бесплатного оформления банковской карты.

**ОГАУ СЗН «Фонд госимущества области»,**  
г. Белгород, ул. Некрасова, д. 9/15,  
т. 8(4722) 31-26-15, 31-07-15.

# МАКС-М

МАКС-М СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

**Реализация права на бесплатную медицинскую помощь в системе обязательного медицинского страхования**

Граждане Российской Федерации согласно части 1 ст. 41 Конституции Российской Федерации имеют право на бесплатную медицинскую помощь, которое реализуется через Программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее - Программа), ежегодно утверждаемую Правительством Российской Федерации.

В соответствии с Программой в субъектах Российской Федерации утверждаются территориальные программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее - территориальные программы), включающие в себя территориальные программы обязательного медицинского страхования.

В рамках территориальной программы на 2015 г., утверждённой постановлением Правительства Белгородской области от 22 декабря 2014 г. № 501-пп, жителям Белгородской области бесплатно в амбулаторных условиях, в условиях круглосуточного и дневных стационаров, в том числе на дому, предоставляются:

- первичная медико-санитарная, в том числе неотложная, медицинская помощь;
- скорая, в том числе специализированная (санитарно-авиационная), медицинская помощь;
- специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь.

Территориальная программа включает перечень заболеваний и видов медицинской помощи, предоставляемой гражданам бесплатно за счёт средств бюджетных ассигнований соответствующих бюджетов и средств обязательного медицинского страхования (далее - ОМС), а также перечни жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и расходных материалов, необходимых для оказания скорой, неотложной и стационарной медицинской помощи, медицинской помощи в дневных стационарах всех типов.

Кроме того, территориальной программой определяются условия оказания медицинской помощи, в том числе сроки ожидания медицинской помощи, предоставляемой в плановом порядке; порядок реализации права на внеочередное оказание медицинской помощи отдельным категориям граждан; порядок лекарственного обеспечения граждан; условия реализации права на выбор врача и медицинской организации.

При оказании медицинской помощи в условиях круглосуточного стационара и дневных стационаров всех типов, а также скорой и неотложной медицинской помощи, гражданам бесплатно предоставля-

ются лекарственные средства и изделия медицинского назначения, включённые в перечень, утверждённый территориальной программой.

Обеспечение лекарственными препаратами при амбулаторном лечении осуществляется за счёт средств пациента, за исключением лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, и категорий заболеваний, при которых лекарственные средства отпускаются по рецептам врачей бесплатно, а также в иных случаях, установленных законодательством.

Граждане могут ознакомиться с содержанием территориальной программы в медицинских организациях, работающих в системе ОМС, страховых медицинских организациях, территориальном фонде ОМС.

Нарушением прав граждан на получение бесплатной медицинской помощи являются:

- незаконное взимание медицинскими организациями денежных средств за оказание медицинской помощи (предоставление услуг), предусмотренной территориальной программой;
- приобретение за счёт средств пациентов лекарственных средств и изделий медицинского назначения из утверждённого территориальной программой перечня жизненно необходимых лекарственных средств;
- несоблюдение сроков предоставления плановой медицинской помощи, установленных территориальной программой.

В случае нарушения прав на получение бесплатной медицинской помощи в соответствии с законодательством Российской Федерации граждане вправе обратиться к руководителю медицинской организации и в страховую медицинскую организацию.

За шесть месяцев 2015 г. в филиал ЗАО «МАКС-М» в городе Белгороде поступило 118 жалоб от застрахованных лиц, из которых 74 признаны обоснованными, так как в ходе их рассмотрения выявлены нарушения прав граждан при получении медицинской помощи, гарантированной территориальной программой ОМС.

В 12 случаях граждане жаловались на неудовлетворительное качество оказанной им медицинской помощи. Филиалом организовано проведение экспертизы качества медицинской помощи, в ходе которой выявлены нарушения. Результаты рассмотрения жалоб направлены заявителям. С учётом выявленных дефектов при оказании застрахованным лицам медицинской помощи, к медицинским ор-



ганизациям применены финансовые санкции. В медицинские организации, где оказывалась медицинская помощь данным гражданам, направлены информационные письма с указанием выявленных нарушений для принятия необходимых мер по улучшению качества медицинской помощи.

В первом полугодии текущего года в страховую компанию обратилось 62 человека с обоснованными жалобами по поводу возмещения личных денежных средств, затраченных на приобретение в период стационарного лечения лекарственных препаратов, входящих в утверждённый территориальной программой перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств; оплату диагностических и иных медицинских услуг, финансирование которых осуществляется за счёт ОМС. Все случаи разрешены в досудебном порядке. По всем случаям страховой компанией проведена экспертиза оказанной застрахованным медицинской помощи. Возмещено 295,5 тыс. руб. Выплаты гражданам осуществляет медицинская организация, нарушившая порядок оказания бесплатной медицинской помощи, гарантированной территориальной программой.

При отсутствии согласия медицинской организации о возмещении ущерба, гражданин вправе обратиться в суд. Свою претензию к медицинской организации или иск в суд гражданин предъявляет самостоятельно. При этом страховая медицинская организация может оказать содействие в составлении искового заявления, а также участвовать в судебном процессе в качестве третьего лица.

Следует помнить, что гарантией получения бесплатной медицинской помощи в объёме действующей территориальной программы ОМС является полис обязательного медицинского страхования.

В филиале ЗАО «МАКС-М» в городе Белгороде работает круглосуточный консультационно-диспетчерский центр. Позвонив по бесплатному телефону «горячей линии» 8-800-555-66-03, можно получить необходимую консультацию специалиста.

Информация о правах граждан в системе обязательного медицинского страхования, порядке получения полисов ОМС размещена на региональной странице сайта ЗАО «МАКС-М»: [www.maks-m31.ru](http://www.maks-m31.ru), а также в территориальных отделах филиала, которые работают во всех муниципальных образованиях области.

**Н. ПОДПОРНИА**  
директор филиала ЗАО «МАКС-М»  
в городе Белгороде.

Лицензия Банка России  
ОС № 2226-01.

**Семинар для налогоплательщиков**

24 сентября 2015 года в 10 часов в районном Доме культуры (п. Ровеньки, ул. Ленина, 61) проводится семинар для налогоплательщиков по темам: об актуальных изменениях в налоговом законодательстве, имущественные налоги, онлайн-сервисы сайта налоговой службы, обзор распространенных ошибок при направлении ИОН запросов, порядок формирования ИОН запросов.

Телефон для справок в г. Валуйки (+7236) 3-08-46, в п. Ровеньки (+7238) 5-54-55.

**Выписки из госреестра - за плату**

С 18 августа нынешнего года изменился порядок предоставления выписки из ЕГРЮЛ и ЕГРИП на бумаге юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю о самом себе - их предоставление на бумажном носителе возможно только за плату, так же как и запросы о других организациях или индивидуальных предпринимателях.

Размер платы 200 рублей за каждый запрашиваемый документ, за срочное предоставление сведений - 400 рублей (на следующий день после обращения).

В то же время, получить сведения из ЕГРЮЛ или ЕГРИП бесплатно можно в электронной форме на сайте ФНС России с помощью сервиса «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП о конкретном юридическом лице/индивидуальном предпринимателе в форме электронного документа».

**Правильно заполнить платёжку помогут электронные сервисы ФНС**

Зачастую при заполнении платёжных документов налогоплательщики допускают ошибки, в результате чего платежи попадают в разряд «невыясненных» и требуют проведения комплекса дополнительных мероприятий по уточнению платежа.

Среди самых распространённых ошибок - неправильное указание ИНН и КПП получателя платежа, КПП налогоплательщика, статуса плательщика (налогоплательщик, налоговый агент и т. п.), а также кодов бюджетной классификации.

Чтобы не допускать попадания платежей в разряд «невыясненных», следует внимательно заполнять платёжные поручения и постоянно контролировать своевременность и полноту поступления в бюджет налогов и сборов. Это поможет избежать в будущем проблем с начислением пени и принудительным взысканием недоимки, которая может образоваться из-за неправильного отражения в налоговом учёте платежей, фактически перечисленных в бюджет.

В целях безошибочного оформления платёжных документов рекомендуем налогоплательщикам воспользоваться интернет-сервисами «Заплати налоги», заполнить платёжное поручение», «Уплати госпошлины», размещёнными на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

**Пресс-служба  
Межрайонной ИФНС  
России № 3  
по Белгородской области.**